
SERWIS INFORMACYJNY 

Wydział Komunikacji Społecznej UMK 

tel. 12 61 61 709, e-mail: bi@um.krakow.pl 

 

2025 (218)                                                                                          czwartek, 13 listopada 2025 r. 

 

Z MAGISTRATU 
 

 

 

NOWE! „NOWA PRZESTRZEŃ” DLA BUDOWY METRA W KRAKOWIE, CZYLI 

WSPÓLNA INICJATYWA MIASTA I UCZELNI 

Dziś w magistracie odbyło się uroczyste podpisanie listu intencyjnego 

dotyczącego współpracy  Krakowa ze środowiskiem akademickim przy projekcie 

budowy metra, w tym organizacji dla studentek i studentów warsztatów 

związanych z opracowywaniem w tym celu rozwiązań architektonicznych i 

społecznych – o nazwie „Nowa Przestrzeń”. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (patrycja.piekoszewska@um.krakow.pl).  

 

NOWE! POWOŁANO KRAKOWSKĄ RADĘ ZDROWIA PSYCHICZNEGO 

Krakowska Rada Zdrowia Psychicznego została powołana przez 

prezydenta Aleksandra Miszalskiego. Dzisiaj zastępczyni prezydenta Maria 

Klaman wręczyła członkom Rady akty powołania. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! TERMOMODERNIZACJA PROSTSZA NIŻ KIEDYKOLWIEK: RUSZYŁ PUNKT 

KOMPLEKSOWEGO WSPARCIA INWESTORA 

Chcesz ocieplić dom, wymienić okna, zamontować instalację 

odnawialnego źródła energii albo zmodernizować system grzewczy, ale gubisz 

się w przepisach, wnioskach i ofertach? Od września w Krakowie przy ul. 

Studenckiej 15/2a działa miejsce, które pomoże ci przejść przez cały proces 

termomodernizacji. To pierwszy w Polsce stacjonarny Punkt Kompleksowego 

Wsparcia Inwestora w procesie termomodernizacji budynków.  

Więcej informacji na www.krakow.pl. (katarzyna.misiewicz@um.krakow.pl).  

 

NOWE! AKCJA „ZIMA” W KRAKOWIE – PODSTAWOWE INFORMACJE 

mailto:bi@um.krakow.pl
https://krakow.pl/aktualnosci/300844,26,komunikat,_nowa_przestrzen__dla_budowy_metra_w_krakowie__czyli_wspolna_inicjatywa_miasta_i_uczelni.html
mailto:patrycja.piekoszewska@um.krakow.pl
https://krakow.pl/aktualnosci/300848,202,komunikat,powolano_krakowska_rade_zdrowia_psychicznego.html
https://krakow.pl/aktualnosci/300838,29,komunikat,termomodernizacja__ruszyl_punkt_kompleksowego_wsparcia_inwestora.html
mailto:katarzyna.misiewicz@um.krakow.pl
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Od 15 października do 15 kwietnia 2026 roku na terenie Gminy Miejskiej 

Kraków obowiązuje stan gotowości w ramach akcji „Zima”. Za utrzymanie 

zimowe dróg, chodników i innych terenów miejskich odpowiada Miejskie 

Przedsiębiorstwo Oczyszczania sp. z o.o. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! KRAKÓW NA PODIUM W RANKINGU MIAST NA PRAWACH POWIATU 

Podczas gali 3. Krajowego Kongresu Przewodniczących Rad Gmin, 

Powiatów i Sejmików Województw ogłoszono wyniki Rankingu Miast na 

Prawach Powiatu. Kraków uplasował się na drugim miejscu wśród stolic 

województw – tuż za Gdańskiem i przed Poznaniem. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! CO CZYHA W SIECI? BEZPŁATNE WARSZTATY DLA RODZICÓW  

Internet może być wspaniałym wsparciem edukacji i rozwoju, ale może 

być też poważnym zagrożeniem. Czy wiesz, co twoje dziecko robi w sieci? Czy 

wiesz czym jest bullying albo cyber shaming? A może podejrzewasz, że twoje 

dziecko jest ofiarą cyberprzemocy? Zapraszamy na spotkanie ze specjalistą z 

Centralnego Biura Zwalczania Cyberprzestępczości. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! NA BIAŁUSZE POJAWIŁY SIĘ ŁAPACZE ŚMIECI 

W trosce o czystość krakowskich rzek Zarząd Zieleni Miejskiej w 

Krakowie, we współpracy z Wodami Polskimi RZGW Kraków oraz Miejskim 

Przedsiębiorstwem Oczyszczania, rozpoczął działania mające na celu 

ograniczenie ilości odpadów trafiających do Wisły. Na rzece Białusze 

zamontowano specjalne łapacze śmieci – niewielkie, ale skuteczne urządzenia 

zatrzymujące odpady zanim popłyną z nurtem dalej, aż do morza. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! KRAKÓW ZAGRA Z WOŚP PO RAZ KOLEJNY – RUSZYŁA REJESTRACJA 

WOLONTARIUSZY 

25 stycznia 2026 r. odbędzie się 34. finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej 

Pomocy, a Kraków tradycyjnie w niej zagra. Jeden z krakowskich sztabów 

WOŚP został zarejestrowany w Urzędzie Miasta Krakowa. 12 listopada ruszyła 

rejestracja wolontariuszy. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

https://krakow.pl/aktualnosci/300821,29,komunikat,akcja__zima__w_krakowie___podstawowe_informacje_.html
https://krakow.pl/aktualnosci/300800,29,komunikat,krakow_na_podium_w_rankingu_miast_na_prawach_powiatu.html
https://krakow.pl/aktualnosci/300837,34,komunikat,co_czyha_w_sieci__bezplatne_warsztaty_dla_rodzicow.html
https://krakow.pl/aktualnosci/300847,2163,komunikat,na_bialusze_pojawily_sie_lapacze_smieci.html
https://krakow.pl/aktualnosci/300217,202,komunikat,krakow_zagra_z_wosp_po_raz_kolejny___ruszyla_rejestracja_wolontariuszy.html
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NOWE! KRAKÓW GOSPODARZEM MISTRZOSTW EUROPY NINJA 2025 

W dniach 14–16 listopada Kraków stanie się centrum jednej z najszybciej 

rozwijających się dyscyplin sportowych na świecie. W Hali 100-lecia KS 

Cracovia 1906 przy al. Focha 40 odbędą się Mistrzostwa Europy Ninja 2025 – 

pierwsze w historii wydarzenie tej rangi w Polsce. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! BIEGAJ W KRAKOWIE! 15 LISTOPADA WSPÓLNY TRENING PRZY 

BŁONIACH 

W najbliższą sobotę, 15 listopada zapraszamy na kolejne bezpłatne 

zajęcia biegowe dla wszystkich dorosłych, organizowane w ramach 

prowadzonego przez Zarząd Infrastruktury Sportowej w Krakowie projektu 

„Trenuj w Krakowie!”. Spotykamy się o godz. 9.00 przed Sklepem Biegacza 

zlokalizowanym w pasażu Stadionu Miejskiego Cracovia przy ul. Józefa Kałuży 

1. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! KOBIETY W BIEGU! 16 LISTOPADA SPECJALNE ZAJĘCIA DLA PAŃ NA 

ŁĄKACH NOWOHUCKICH 

16 listopada, w najbliższą niedzielę aktywne biegaczki i wszystkie panie, 

które dopiero chcą rozpocząć swoją biegową przygodę zapraszamy na specjalne 

zajęcia przeznaczone tylko dla nich! Spotykamy się o godz. 9.00, tym razem 

przed Nowohuckim Centrum Kultury (zajęcia na Łąkach Nowohuckich). Dołącz 

do „Kobiet w biegu”, by wspólnie zadbać o formę i czerpać radość z trenowania! 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! KRAKOWSKI BAL KRWIODAWCY – TANIEC Z MISJĄ SPOŁECZNĄ 

Już 22 listopada zadebiutuje pierwsza edycja „Krakowskiego Balu 

Krwiodawcy” – imprezy, której głównym celem jest promocja idei honorowego 

krwiodawstwa. Wydarzenie odbędzie się w sali balowej Kasyna Wojskowego 

„Avangarda” przy ul. Zyblikiewicza 1. Zapisy są przyjmowane mailowo. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (patrycja.piekoszewska@um.krakow.pl).  

 

NOWE! TURYSTYKA KULTUROWA W MIASTACH HISTORYCZNYCH – GDZIE 

SPOTYKAJĄ SIĘ KREATYWNOŚĆ I ZRÓWNOWAŻONY ROZWÓJ 

https://krakow.pl/aktualnosci/300803,202,komunikat,krakow_gospodarzem_mistrzostw_europy_ninja_2025.html
https://krakow.pl/aktualnosci/300822,202,komunikat,biegaj_w_krakowie__15_listopada_wspolny_trening_przy_bloniach.html
https://krakow.pl/aktualnosci/300823,202,komunikat,kobiety_w_biegu__16_listopada_specjalne_zajecia_dla_pan_na_lakach_nowohuckich.html
https://krakow.pl/aktualnosci/300839,202,komunikat,krakowski_bal_krwiodawcy___taniec_z_misja_spoleczna.html
mailto:patrycja.piekoszewska@um.krakow.pl
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Za nami pierwszy webinar w ramach projektu Miasta Historyczne 3.0, 

zatytułowany „New cultural tourism spaces in historical cities: where 

sustainability meets creativity”. Wydarzenie odbyło się 28 października 2025 r. 

w ramach inicjatywy SCT HUB – Codesign the Future of Sustainable Cultural 

Tourism, której celem jest wspólne tworzenie przyszłości turystyki kulturowej 

opartej na zrównoważonym rozwoju, innowacji i dialogu. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! ZOSTAŃ PRZYJACIELEM KRAKOWA I ZDOBĄDŹ ODZNAKĘ 

W nadchodzący weekend, 15 i 16 listopada Koło Grodzkie PTTK zaprasza 

do wspólnego spacerowania i zwiedzania naszego miasta w ramach 54. sezonu 

akcji „Zdobywamy Odznakę Przyjaciela Krakowa”. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! BEZPŁATNY WYKŁAD DLA OPIEKUNÓW SENIORÓW 

Fundacja Bona-Med ad Senior zaprasza wszystkich, którzy opiekują się 

osobami starszymi, na bezpłatny wykład online pt.: „Jak zapobiegać 

powikłaniom długotrwałego leżenia. Elementy fizjoterapii domowej”, który 

odbędzie się we wtorek, 18 listopada o godz. 18.00. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! „DESIRE” RAFAŁA OLBIŃSKIEGO W LIBRE RESIDENCE – SZTUKA, 

KTÓRA OŻYWIA KRAKÓW 

W samym centrum Krakowa, w kamienicy przy ul. Librowszczyzna, 

historia spotyka się ze sztuką. W odrestaurowanej przestrzeni Libra Residence 

otwarto wystawę „Desire” – prezentację prac Rafała Olbińskiego, artysty, który 

od lat uwodzi odbiorców i udowadnia, że wyobraźnia potrafi być potężniejsza 

niż rzeczywistość. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! WEŹ UDZIAŁ W 83. KONKURSIE SZOPEK KRAKOWSKICH 

Muzeum Krakowa zaprasza do udziału w 83. Konkursie Szopek 

Krakowskich – jednym z najpiękniejszych i najbardziej rozpoznawalnych 

wydarzeń kultywujących tradycję szopkarstwa krakowskiego, wpisanego na 

Listę reprezentatywną niematerialnego dziedzictwa kulturowego ludzkości 

UNESCO. Chęć udziału w konkursie można zgłaszać do 31 listopada. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

https://krakow.pl/aktualnosci/300842,31,komunikat,turystyka_kulturowa_w_miastach_historycznych___gdzie_spotykaja_sie_kreatywnosc_i_zrownowazony_rozwoj_.html
https://krakow.pl/aktualnosci/300843,31,komunikat,zostan_przyjacielem_krakowa_i_zdobadz_odznake.html
https://krakow.pl/aktualnosci/300802,202,komunikat,bezplatny_wyklad_dla_opiekunow_seniorow_.html
https://krakow.pl/aktualnosci/300819,33,komunikat,_desire__rafala_olbinskiego_w_libre_residence___sztuka__ktora_ozywia_krakow_.html
https://krakow.pl/aktualnosci/300834,33,komunikat,wez_udzial_w_83__konkursie_szopek_krakowskich.html
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NOWE! CHOCHOŁ ZNOWU STANIE PRZED RYDLÓWKĄ 

Muzeum Krakowa zaprasza do wspólnego świętowania wyjątkowego 

wydarzenia, które na stałe wpisało się w pejzaż kulturalny Krakowa i Bronowic 

Małych. W sobotę, 22 listopada o godz. 12.00 odbędzie się uroczystość 

osadzania chochoła – symboliczny rytuał upamiętniający otwarcie Rydlówki 

oraz słynne wesele Lucjana Rydla i Jadwigi Mikołajczykówny. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! NOWA HUTA MASTERS JUŻ 22 LISTOPADA 

Nowohuckie Centrum Kultury zaprasza w sobotę, 22 listopada o godz. 

14.00 na wyjątkowe wydarzenie – 9. edycję Nowa Huta Masters – Turniej Break 

Dance. To konkurs b-boys i b-girls bitw 1 vs 1, w których tancerze break dance 

zmierzą się ze sobą w dwóch kategoriach: kids (do 15 lat) i dorośli (powyżej 15 

lat). Mega dawka tanecznych emocji gwarantowana! 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! ODKRYJ POTENCJAŁ MAP I DANYCH Z GIS DAY 

26 listopada w godz. 8.00–17.00 w Klastrze Innowacji Społeczno-

Gospodarczych Zabłocie 20.22 przy ul. Zabłocie 20, budynek A odbędzie się GIS 

Day Kraków. Tematem przewodnim tegorocznej edycji w jest „GIS – 

fundamentem nowoczesnego miasta”. Na wydarzenie zapraszamy wszystkich 

pasjonatów tematyki miejskiej, urbanistyki i GIS, w szczególności studentów, 

samorządowców, badaczy, osoby działające w organizacjach pozarządowych. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! KONCERT ODET W DWORKU BIAŁOPRĄDNICKIM 

Co się stanie, gdy klasyka spotka elektronikę i granice muzyki przestaną 

istnieć? Tego dowiecie się już w piątek, 28 listopada o godz. 20.00 na koncercie 

Odet w Dworku Białoprądnickim! 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! ŚWIĘTO IZBY PRZEMYSŁOWO-HANDLOWEJ 

Krakowska Izba Przemysłowo-Handlowa obchodzi w tym roku wyjątkowy 

jubileusz – 175-lecie swojego powstania. Z tej okazji 28 listopada, o godz. 

18.00, w sali obrad Urzędu Miasta Krakowa odbędą się uroczyste obchody, 

podczas których uhonorowani zostaną przedsiębiorcy, młodzi innowatorzy oraz 

partnerzy świata kultury i mediów. 

https://krakow.pl/dzielnica_vi_bronowice/300829,2320,komunikat,chochol_znowu_stanie_przed_rydlowka.html
https://krakow.pl/aktualnosci/300817,33,komunikat,nowa_huta_masters_juz_22_listopada.html
https://krakow.pl/aktualnosci/300826,34,komunikat,odkryj_potencjal_map_i_danych_z_gis_day.html
https://krakow.pl/dzielnica_iv_pradnik_bialy/300846,2317,komunikat,koncert_odet_w_dworku_bialopradnickim_.html
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Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! XVII EDYCJA KONKURSU „POLSKA WIEŚ – DZIEDZICTWO I 

PRZYSZŁOŚĆ” 

Fundacja na rzecz Rozwoju Polskiego Rolnictwa ogłosiła XVII edycję 

konkursu „Polska wieś – dziedzictwo i przyszłość” imienia prof. Jerzego 

Wilkina. Celem konkursu jest promocja polskiego rolnictwa oraz problematyki 

związanej z obszarami wiejskimi, dziedzictwa kulturowego, a także 

wzbogacenie publicznej debaty na temat polskiej wsi. Termin nadsyłania prac 

upływa 30 listopada. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

 

INFORMACJE DROGOWE  

 

NOWE! PROGRAM BUDOWY CHODNIKÓW – PRACE NA UL. NIEZNANEJ 

Od 12 do 28 listopada prowadzone są prace związane z utwardzaniem 

ciągu pieszego na ulicy Nieznanej. Roboty prowadzone są w ramach programu 

budowy chodników. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! REMONT CHODNIKA NA ULICY SKWEROWEJ 

Dziś, 13 listopada, rozpocznie się remont chodnika na ul. Skwerowej na 

Dębnikach. Prace będą prowadzone na odcinku od ul. Dębowej do ul. 

Bałuckiego. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! ULICA WOŹNICÓW W REMONCIE 

W terminie od 12 listopada do 12 grudnia prowadzone są prace związane 

z remontem nawierzchni jezdni i chodników na ul. Woźniców. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! ROBOTY W GOSZCZY, TAK BĘDĄ KURSOWAĆ LINIE 202 I 232 

Od 17 listopada ruszą roboty drogowe w miejscowości Goszcza. W 

związku z pracami nastąpią zmiany w kursowaniu linii aglomeracyjnych nr 202 i 

232. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

https://krakow.pl/aktualnosci/300801,29,komunikat,swieto_izby_przemyslowo-handlowej_.html
https://krakow.pl/aktualnosci/300796,29,komunikat,xvii_edycja_konkursu__polska_wies___dziedzictwo_i_przyszlosc_.html
https://krakow.pl/dzielnica_iii_pradnik_czerwony/300809,2316,komunikat,program_budowy_chodnikow___prace_na_ul__nieznanej.html
https://krakow.pl/dzielnica_viii_debniki/300810,2322,komunikat,remont_chodnika_na_ulicy_skwerowej.html
https://krakow.pl/dzielnica_xiv_czyzyny/300812,2328,komunikat,ulica_woznicow_w_remoncie.html
https://krakow.pl/aktualnosci/300833,1912,komunikat,roboty_w_goszczy__tak_beda_kursowac_linie_202_i_232.html
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NOWE! ŁUCZANOWICE: ZWĘŻENIE NA UL. JANA STANISŁAWA BYSTRONIA 

Od 17 do 19 listopada na ulicy Jana Stanisława Bystronia w okolicy 

budynku nr 12 zostanie wprowadzone zwężenie jezdni w związku z przebudową 

zjazdu na działkę. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! ULICA PUSZKARSKA – OGRANICZENIA W RUCHU PIESZYCH I 

ROWERZYSTÓW 

Do 19 grudnia na ulicy Puszkarskiej – na odcinku od Cinema City Bonarka 

do ul. Gminnej – prowadzone będą prace związane z wymianą nawierzchni 

ciągu pieszo-rowerowego. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! DROGOWCY PRACUJĄ NA UL. MONIUSZKI 

Do końca listopada potrwają prace remontowe na ulicy Stanisława 

Moniuszki. Ekipy drogowców zajmują pracują na jezdni i chodniku na odcinku 

od ul. Janusza Stupniewskiego do ul. Rymarskiej. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! PRACE NA UL. BOGUSZA, ZAKAZ PARKOWANIA 

Do połowy grudnia potrwają prace remontowe drogi manewrowej na 

parkingu przy ul. Józefa Bogusza (od strony sklepu Lidl). W tracie remontu 

obowiązuje zakaz parkowania. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! ROBOTY DROGOWE NA ULICY ŚLICZNEJ 

Trwają prace związane z utwardzaniem pobocza płytami na ul. Ślicznej 

przy ogródkach działkowych. W związku z robotami, które prowadzone są z 

jezdni, obowiązują lokalne zwężenia. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

 

W PIĄTEK  

 

Prezydent Krakowa Aleksander Miszalski  

https://krakow.pl/dzielnica_xvii_wzgorza_krzeslawickie/300814,2331,komunikat,luczanowice__zwezenie_na_ul__jana_stanislawa_bystronia.html
https://krakow.pl/dzielnica_xi_podgorze_duchackie/300811,2325,komunikat,ulica_puszkarska___ograniczenia_w_ruchu_pieszych_i_rowerzystow.html
https://krakow.pl/dzielnica_ii_grzegorzki/300807,2315,komunikat,drogowcy_pracuja_na_ul__moniuszki.html
https://krakow.pl/dzielnica_xvi_bienczyce/300813,2330,komunikat,prace_na_ul__bogusza__zakaz_parkowania.html
https://krakow.pl/dzielnica_iii_pradnik_czerwony/300808,2316,komunikat,roboty_drogowe_na_ulicy_slicznej.html
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10:00 - konferencja prasowa, podczas której zaprezentowany zostanie projekt 

budżetu Krakowa na 2026 rok, Pawilon Wyspiańskiego, pl. Wszystkich Świętych 2 

 

Zastępca Prezydenta Krakowa Stanisław Mazur  

10:00 - konferencja prasowa, podczas której zaprezentowany zostanie projekt 

budżetu Krakowa na 2026 rok, Pawilon Wyspiańskiego, pl. Wszystkich Świętych 2  

 

Zastępca Prezydenta Krakowa Maria Klaman 

10:00 - konferencja prasowa, podczas której zaprezentowany zostanie projekt 

budżetu Krakowa na 2026 rok, Pawilon Wyspiańskiego, pl. Wszystkich Świętych 2 

 

Zastępca Prezydenta Krakowa Stanisław Kracik  

 10:00 - konferencja prasowa, podczas której zaprezentowany zostanie projekt 

budżetu Krakowa na 2026 rok, Pawilon Wyspiańskiego, pl. Wszystkich Świętych 2 

 

                                                   Rafał Perłowski 

                                                            Zastępca Dyrektora  

                                                            Wydziału Komunikacji Społecznej                                                         

 

 


